

## 涧头集镇举办金秋助学活动引领形成好学风

涧头集镇近日,涧头集镇召开金秋助学活动暨2024年高考学子集体表彰与座谈会,表彰优秀学子,村干部与优秀学子齐聚一堂,畅谈理想、展望未来。

在涧头集镇孙庄村,学子们在村史馆学习了八路军115师运河支队的红色故事及褚思惠烈士的革命历程,驻村第一书记及村“两委”共同为学子们发放助学金和书

包、笔记本等入学物品。涧头集镇孙庄村学生代表孙静说,非常感谢我们村的关心和鼓励,我在大学里也会继续好好学习,努力成长为祖国需要的有用之才,报效祖国,回报父老乡亲。

涧头集镇孙庄村村书记孙启云说,这是我们第一次举办助学活动,家乡是你们港湾,孙庄是你们最坚强的后盾,待你们学有所成,用你们的成就,来回家乡对你们期

望。在后洪庙村新时代文明实践站,村书记及驻村选调生为优秀学子们讲解了本村以“党建+电商+增收”的村级发展模式,展示了拼板家具、精美饰品、中草药香包等系列来料加工产品,并鼓励学子们继续努力学习,运用所学知识技能为家乡发展贡献力量,以实际行动回馈社会。

涧头集镇副镇长杨晓明

说,金秋圆梦助学活动在当年范围内已经举办了六场,一方面是祝贺和勉励学子要珍惜机遇,以学促行。另一方面也是希望通过这个活动,引领助力全镇形成子女好学乐学,父母奉学助学的好学风、好教风、好家风,激发更多学子奋发向上,在求学与奋斗的道路上勇敢前行,为家乡注入更多的活力与希望。

(记者 陈旭 梁化南)

## 邳庄镇召开农村集体“三资”管理突出问题集中攻坚行动部署会和防止返贫动态监测帮扶工作推进会议

邳庄镇近日,邳庄镇召开农村集体“三资”管理突出问题集中攻坚行动部署会和防止返贫动态监测帮扶工作推进会议。

会议传达了《关于开展农村集体“三资”管理突出问题集中攻坚行动》《2024年度防止返贫监测帮扶集中排查工作方案》等文件精神,对农村集体“三资”管理突出问题集中攻坚行动和防止返贫监测帮扶集中排查工作进行重点安排部署。

要聚焦巩固学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专项整治成效,聚焦资金使用不规范、资产管理不严格、资源清理不彻底等突出问题开展集中整治,在具体工作中要压

实责任分工,严格把握时间节点,强化问题整改力度,健全完善村级财务制度,推动农村“三资”管理公开化、透明化和规范化,增强群众的获得感、幸福感、安全感。

要深刻认识建设覆盖全体农户的防止返贫致贫大数据信息系统的重要意义,准确把握防止返贫动态监测和帮扶机制的政策要求,要以“村不漏组,组不漏户,户不漏人”为原则,重点关注一般户返、致贫风险,脱贫户、监测对象收入状况,全面排查返贫致贫风险点,核实各项帮扶措施落实,逐户登记,建立问题清单、整改清单,完善台账,确保排查事项的真实、准确。各管区、村要建立和完善工作机制,加强组织领导,强化统筹指导,

切实组织实施好集中排查各项工作,上下齐心、共同发力,全力以赴推动集中排查工作有序有效开展。

会议强调,做好农村集体“三资”、管理突出问题集中攻坚行动和防止返贫动态监测和帮扶工作,责任重大、任务艰巨。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,继续发扬昂扬向上的精神状态和“比学赶超”的工作干劲,开拓进取、主动担当,扎实高效完成各项工作任务。

会议要求,一是要强化责任落实,相关责任主体要认真履行好第一责任人职责,加强统筹协调,合理安排进度,有序稳步推进,确保做到思想上高度重视、工作上

对标对表、行动上迅速落实。二是要强化上下联动,要主动与区直部门对接,及时报告情况、及时报送材料、及时报知进展,同时强化督促指导,及时向村级发布推送平台预警信息,形成工作合力,提高工作质效。三是要强化问题整改,对发现的问题,要真改真治,落实到位,能够立即解决的,采取措施马上解决;不具备立即整改条件的,建立问题整改台账,限时整改,真正使集中攻坚的过程成为建章立制的过程。

会后,组织村负责人、业务员开展防止返贫监测帮扶集中排查业务培训。

## 马兰屯镇召开农村集体“三资”管理突出问题集中攻坚行动部署会暨防止返贫动态监测帮扶工作推进会议

马兰屯镇8月25日,马兰屯镇召开农村集体“三资”管理突出问题集中攻坚行动部署会和防止返贫动态监测帮扶工作推进会议。

会议传达了《关于开展农村集体“三资”管理突出问题集中攻坚行动》《2024年度防止返贫监测帮扶集中排查工作方案》文件精神,并对农村集体“三资”管理突出问题集中攻坚行动和防止返贫监测帮扶集中排查工作进行重点安排部署。

会议强调,要充分认识到农村集体“三资”侵占挪用问题专项整治为“小切口”开展集中整治的重要意义,以更加坚定的信心决心、更加过硬的措施办法,把各项工作抓紧抓实抓具体;要深入开展排查整治工作,列出清单,建立台账、动态管理,准确把握节点任务,严格时限要求,做到底子清、问题明、整改实;要真改真治,落实到位,发现问题,能够立即解决的,采取措施马上解决,不具备立即整改条件的,建立

问题整改台账,限时整改,真正使集中攻坚的过程成为建章立制的过程。

会议要求,一是要提高思想认识。各管区、村要严格把握时间节点,把集中排查作为一项重要的政治任务,深刻领会把脱贫攻坚和乡村振兴完美结合起来的重大部署,进一步提升衔接工作水平。二是要强化责任落实。压实责任分工,成立工作专班,切实将各项任务、责任细化到岗位、到人员,强化宣传培

训,把握工作进度,开展督促指导,扎实有效完成2024年度防止返贫集中排查工作。三是要提升工作实效。扎实开展三资攻坚行动以及防止返贫监测帮扶工作,牢记“三资”底线红线,迅速行动、细化部署、严守纪律、靠实责任,确保高质量完成各项重点任务。

会后,组织村负责人开展防止返贫监测帮扶集中排查业务培训。



## 运河街道沿河社区开展《中华人民共和国行政复议法》理论宣讲活动

运河街道讯 为增强社区干部群众的法治意识,提高依法行政和依法维权的能力,8月28日,运河街道沿河社区开展《中华人民共和国行政复议法》理论宣讲活动。沿河社区党总支书记、居委会主任张传保围绕学习《中华人民共和国行政复议法》作宣讲报告,此次宣讲受众25人。

活动中,宣讲人张传保带领大家集中学习了《中华人民共和国行政复议法》,对立法宗旨、基本原则、受案范围、复议程序等重点内容进行了详细解读,并结合实际案例,深入浅出地分析了行政复议在解决行政争议、监督行政机关依法行政方面的重要作用,使干部群众更加直观地了解了行政复议的申请条件、受理机关、审理期限等具体操作流程,以及在实践中可能遇到的问题和解决办法。

通过此次学习活动,社区干部群众对《中华人民共和国行政复议法》有了更深入的理解和认识,增强了依法办事的意识和能力。

## 区残联开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动

本报讯 为引导残联干部职工学习贯彻总体国家安全观,近日,区残联开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动。于长江围绕《中华人民共和国国家安全法》作宣讲报告,受众10人。

会议强调,全体干部职工要全面贯彻落实总体国家安全观,将国家安全融入党员干部日常教育活动中。一要在日常工作中坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家安全贯穿工作各方面全过程,绷紧安全之弦,凝聚安全共识。二要加大对《国家安全法》系列法律法规的普法宣传力度,强化干部群众法治观念,以法律划定行为底线,向一切损害国家安全的违法行为坚决说不,让法治力量为国家安全保驾护航。三要通过各种生动活泼、对接现实的宣传方式,让大家深切感知国家安全和个人安全密切相关,明确维护国家安全的责任和义务,将总体国家安全观内化于心、外化于行,共同维护国家安全。

## 团区委开展8月份“理响讲台”主题理论宣讲日活动

本报讯 为深入学习贯彻总体国家安全观,进一步增强党员干部维护国家安全的思想自觉和行动自觉,近日,团区委开展学习《中华人民共和国国家安全法》主题理论宣讲活动,团区委副书记孙健作宣讲,团区委全体党员干部共4人参加。

总体国家安全观是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,开辟了中国特色国家安全治理的新境界,是维护国家安全的根本遵循。全面学习领会好总体国家安全观“五大要素”“五个统筹”“十个坚持”,是把握好国防(人防)全领域谋划、全方位布局、全手段运用的实践要求,是加快构建工作新格局,推进工作体系和能力现代化发展的重要手段。全体党员干部要提高政治站位,树牢总体国家安全观,自觉增强政治敏锐性和鉴别力,准确把握影响国家安全稳定因素的多样化趋势,带头贯彻执行国家安全方针政策和法律法规。要扛起政治责任,结合工作实际,通过集体学习、线下活动、线上宣传等多种方式,深入开展国家安全相关法律法规学习宣传活动,不折不扣抓好意识形态等涉及国家安全有关工作,不断提升党员干部维护国家安全的综合素养和工作能力。

## 区审计局开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动

本报讯 为引导广大干部群众学习贯彻总体国家安全观,近日,区审计局党支部开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动。区审计局审计党组成员、副局长、党支部委员孔丹丹围绕“中华人民共和国国家安全法”作宣讲报告,区局在职全体党员干部职工20人参加此次宣讲活动。

通过学习,全体与会同志深刻领会了《中华人民共和国国家安全法》的深刻内涵、职责任务,全局党员干部纷纷表示,要提高政治站位,树牢总体国家安全观,自觉增强政治敏锐性和鉴别力,准确把握影响国家安全稳定因素的多样化趋势,带头贯彻执行国家安全方针政策和法律法规。要扛起政治责任,结合机关党建工作实际,通过集体学习、线下活动、线上宣传等多种方式,深入开展国家安全相关法律法规学习宣传活动,不折不扣抓好意识形态等涉及国家安全有关工作,不断提升党员干部维护国家安全的综合素养和工作能力。作为基层审计机关党员干部在今后的工作中将进一步做好对审计资料的保密管理,加强对秘密载体的管理,时刻保持警惕,保证审计工作和保密工作有序、顺利、安全开展。



8月27日上午,2024两岸青年大运河骑行交流活动在台儿庄古城东门拉开帷幕,数十名两岸青年骑行单车,邂逅初秋,开启友好交流之旅。